Технологическая карта занятия
Преподаватель: Петик Наталья Ивановна
Предмет: химия
Курс: 1
Группа: А - 11
Раздел: неорганическая химия

Тема: химические свойства солей и оснований

Тип урока: изучение и первичное закрепление нового материала

Цели занятия:
1. Образовательные:
· Сформировать представления учащихся о солях и основаниях как классах неорганических соединений.

· Продолжить формирование умений различать и обозначать на письме заряды ионов и степеней окисления

· Формировать умение составлять формулы солей и называть соли

2.  Развивающие:

· Активизировать речевую и мыслительную деятельности учащихся.

· Развивать познавательные умения.

· Развивать аналитическое мышление, логику.

· Совершенствовать навыки само – и взаимопроверки.

· Развивать умения применять знания, полученные на уроках, на практике.

3.  Воспитательные:

· Воспитывать положительное отношения к знаниям;
· Воспитывать культуру речи, поведения, умения групповой коммуникации

· Прививать интерес к химии.
ФОУД – форма организации учебной деятельности обучающихся (Ф – фронтальная, И – индивидуальная, П – парная, Г – групповая). 

 
Средства обучения: учебник, раздаточный материал
План – конспект занятия
	Этап занятия
	Деятельность преподавателя
	Деятельность студента

	1. Организационный момент, 2 мин.
	Проверка готовности рабочих мест. Приветствие уч-ся Нацеливание их на определённый результат при активной совместной деятельности. Записывает на доске дату и название темы урока.
	Приветствие учителя. Готовятся к активной учебно-познавательной деятельности на основе опорных знаний. Записывают в тетради дату и название темы урока.

	2. Подготовка к основному этапу занятий, постановка целей, 3 мин.
	Проводит беседу, нацеливая на результат:

- что ассоциируется со словом “соль”

- где можно встретить соли в повседневной жизни

- почему необходимо изучать данный класс соединений
	Отвечают на вопросы преподавателя, формулируют цель занятия

	3. Актуализация знаний, 5 мин
	Проводит фронтальную беседу по вопросам, позволяющим актуализировать знания учащихся о классах неорганических соединений. (Записывает на доске несколько формул веществ.)
	Отвечают на вопросы учителя. Выполняют задание на доске.

	4.Изучение нового материала по разделу  “Соли”

Модуль 1: номенклатура солей, 10 мин
	Предлагает уч-ся познакомиться с правилами названия солей и по окончании попытаться самостоятельно составить формулы.
	Знакомятся с номенклатурой солей , записывают правила составления формул солей в тетрадях, слушают объяснение учителя и выполняют задание 1.

	Модуль 2: классификация солей, 15 мин.
	Постепенно подводит учащихся к вопросу классификации солей, дает необходимую информацию
	Выполняют задание 2, знакомятся с классификацией солей и записывают в тетрадь, затем выполняют задание 3

	Модуль 3: способы получения солей, 13 мин.
	Проводит фронтальную беседу о возможных способах получения солей , предлагает объединившись в микрогруппы составить свои возможные уравнения реакций
	Отвечают на вопросы преподавателя, записывают в тетрадях основные способы получения солей, объединившись в группы, 2 человека работают у доски. Затем с помощью учебника выписывают дополнительные способы получения солей 

	Модуль 4: основные представители солей, 15 мин
	Проверяет правильность выполнения опережающего домашнего задания
	Работают в группах: в произвольной форме рассказывают о важнейших представителях солей:

карбонаты, нитраты, хлориды фосфаты

	5. Изучение нового материала по теме “Основания”, 10 мин
	предлагает вспомнить, что такое основания, и ознакомиться с их  классификацией 
	Отвечают на вопросы учителя, записывают классификацию оснований и заполняют таблицу в задании 4

	6. Закрепление изученного материала по всем классам неорганических соединений, 15 мин.


	Записывает на доске цепочку превращений, отображающую генетическую связь между классами неорганических соединений и контролирует правильность ее выполнения
	- 1 человек работает у доски, выполняет цепочку превращений

- в парах пытаются составить свои цепочки превращений 

- выполняют задание 5

	7. Рефлексия, 3 мин
	
	

	8. Информация о домашнем задании, 2 мин.
	Составить кроссворд по теме: “Основные классы неорганических соединений”
	


Материал к занятию
1. Составьте формулы: сульфата натрия, сульфата кальция, сульфата железа(III).

2. Прочитайте несколько выдержек из литературных произведений.

1.Спелеологи вошли в пещеру. Они, видавшие виды, были поражены красотой увиденного. Сверху словно сосульки свисали сталактиты, а со дна пещеры поднимались сталагмиты. Все это сверкало и переливалось и похоже на царство Снежной Королевы, хотя каждый понимал, что это чудо образовали карбонаты
2.Давно Данила-мастер бродил по подземному царству Хозяйки Медной горы. Из всех сокровищ, которые она готова была ему отдать, он попросил только малахит.
3.У нас давно закончилась соль, и пища была безвкусной. Однажды, блуждая по тайге, мы вышли на берег какого-то озера. Нашему взору предстала удивительная картина. Берег был белый, словно покрыт снегом, то там, то здесь лежали какие–то белые камни. Это чудо переливалось под лучами солнца. Я не мог удержаться и, подняв с земли камень, зачем-то лизнул его.
Он оказался соленым. Мой организм, истосковавшийся по соли, требовал еще и еще. В этот момент мне казалось, что нет ничего вкуснее.
4.Я любил наблюдать за своей мамой. Она брала соду и добавляла в нее уксусную кислоту, происходило вспенивание, и каждый я раз восхищался увиденным.
2. Поиграйте в “крестики-нолики”. Покажите выигрышный путь, который составляет формулы солей .

Дайте названия этим солям.

	HNO3
	NaOH
	Na2CO3

	CuCl2
	Al2(CO3)3
	Na3PO4

	Cu(OH)2
	Fe(NO3)2
	Ba(OH)2


Поиграйте в “крестики-нолики”. Покажите выигрышный путь, который составляет формулы кислых солей.

	KHCO3
	Al2(CO3)3
	H2SO3

	CuCl2
	CaHPO4
	Na3PO4

	Ca(OH)2
	Mg(OH)Cl
	NaHSO4


Дайте названия этим солям.
формулы основных солей

	H2SO4
	NaCl
	Zn(OH)Br

	AgNO3
	Fe(OH)SO4
	Ca(OH)2

	Ca(OH)Cl
	CuCl2
	Na2CO3


3. Изучите способы получения солей в общем виде, приведите примеры уравнений химических реакций:
1. Металлы + кислота = соль + водород

2. Cоль+ металл = н.соль+ н.металл 
3. Щелочь + кислота = соль + вода
4. Основный оксид + кислота = соль + вода
4. Классификация оснований 
	По растворимости в воде
	 

	Растворимые (щелочи)
	Нераствори-мые
	Однокислотные
	Двукислотные
	Трехкислотные

	 
	 
	KOH
	Cu(OH)2
	Al(OH)3

	 
	 
	CuOH
	Ba(OH)2
	Fe(OH)3


Посмотрите на формулы, написанные в правой части таблицы, по какому признаку они объединены и сформулируйте этот признак? 
5. Выполните тест

                             По теме: «Оксиды, кислоты, основания, соли».
1.Выберите букву с формулами веществ, в которой  находятся формулы только кислотных оксидов:

а)  Na2O,   N2O,   CuO;

б)  CO2,   P2O5,   Cl2O7;

в)  MgO,   BaO,   K2O;

г)  Li2O,   CaO,   CO.

2. Выберите из списка веществ формулы только кислот:

а) НСI, AICI3,  CO2, H2SO4

 б) H2SO4, HCI, HNO3, HF

 в) NaOH, BaCI2, CO, Ca(OH)2

 г) AI(OH)3, NaOH, KOH, Ba(OH)2
3. Выберите формулу оксида серы (IV):

 а)H2S   б) CO      в) HNO3    г) ZnO   д) SO2
4. Выберите формулу серной кислоты:

 а) H2SiO3 б) H2SO4  в) H2 SO3 г) H2 S
5. Выберите формулу гидроксида калия:

 а) Ba(OH)2, б) NaOH в) KOH г) Ca(OH)2
6. Выберите формулы растворимого в воде основания:

 а)Cu(OH)2 б) KOH в) LiOH  г) AI(OH)3
